

中国共产党盐城市第八届纪律检查委员会第五次全体会议决议

(2025年1月26日中国共产党盐城市第八届纪律检查委员会第五次全体会议通过)

中国共产党盐城市第八届纪律检查委员会第五次全体会议,于2025年1月26日在盐城召开。出席会议的市纪委委员30人,列席会议128人。

市委书记周斌出席会议并讲话。市委、市人大常委会、市政府、市政协领导同志和市法院、市检察院负责同志出席会议。市纪委监委主持会议。

全会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真落实二十届中央纪委四次全会、十四届省纪委五次全会和市委八届九次全会部署,回顾2024年全市纪律检查工作,部署2025年任务,审议通过钟卫华同志代表市纪委监委所作的《坚持用改革精神和严的标准管党治党》为推进中国式现代化盐城新实践提供坚强保障》工作报告。

全会认为,习近平总书记的重要讲话,充分肯定过去一年全面从严治党取得的新进展新成效,从实现新时代新征程党的使命任务的战略高度,以高远的历史眼光深刻把握反腐败斗争基本规律,深刻分析当前反腐败斗争形势,旗帜鲜明澄清错误认识、廓清思想迷雾,对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明确要求,对以全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障作出战略部署,对纪检监察干部队伍寄予殷切期望,为深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争指明前进方向、提供重要遵循。省委书记信长星的讲话,对深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,清醒认识我省反腐败斗争形势,坚定不移全面从严治党提出了明确要求。中央纪委常委会、省纪委监委工作报告,科学谋划部署正风肃纪反腐各项任务,为做好今年纪检监察工作提供了有力指引。市委书记周斌强调,要学懂弄通做实习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,坚决打好反腐败斗争攻坚战持久战总体战,坚持用改革精神和严的标准管党治党。全市各级党组织、纪检监察机关和广大党员干部要认真学习领会,坚决贯彻落实。

最美不过回家路 春运返乡情更浓

□记者 孙欣

世上道路千万条,最美不过回家路。随着春运大幕开启,在外漂泊的人们开始了一年中最重要的一个旅程——回家。熙熙攘攘的火车站、机场和汽车站里,每一位行者的脸上都写满了故事,每一份行囊里都装满了温情。此起彼伏的广播声、行李箱滚轮与地面的摩擦声和天南海北人们的乡音交织在一起,奏出一曲独特的返乡乐章。

在外地上大学的大三学生陈一同一放寒假就迫不及待地买了高铁票,“特别想家!之前元旦没回来,家里人念叨我好久。”一走出站台,她就迎来了一个小小惊喜:机器人载着阜宁大糕、伍佑糖麻花邀请她品尝。“很有意思,感觉在欢迎我回家过年。”小陈高兴地说,这次回家,她要多吃几个家里做的肉圆和包子,再陪爸妈去大洋湾、荷兰花海等景点逛逛,好好感受家乡的节日氛围。

在盐城汽车客运站候车的人群中,快递员赵强的身影格外显眼,他身着标志性的蓝色工作服,尽管有些旧了,但洗得很干净。“一下班就来赶车了,没来得及换衣服。”赵强笑着解释道。今年春节是他三年来第一次回家过年,以往为了多挣些钱,他都主动留在岗位上。“春节期间大家网购需求大,我就想着多挣点钱,家人也理解。”赵强挠挠头,有些不好意思地说,“但今年想通了,钱什么时候都能挣,可一家人过年团聚的机会更难得。”他的行李箱里鼓鼓囊囊的,装的大多是给家人带的礼物,有给父母的保暖衣物,还有给小侄子的玩具。“我还带了两个真空包装的鸡蛋饼,我一直告诉家人鸡蛋饼好吃,他们早就想尝尝了!”畅想着一家团聚的场景,赵强脸上露出了满足的笑容。

24日上午,阳光驱散了早上的雾气,也给正在高铁站排队进站的小周带来了温暖。28岁的小周,是一位在盐工作了三年的名校优生。“当时选择盐城,是看中这里的平台和发展机会,能让我在专业领域快速成长。”小周说道:“这一年,我参与了好几个重大项目,虽然压力很大,但也收获满满。”她坦言,平时工作忙,只能通过视频和家人联系。“每次和爸妈视频,看到他们脸上的笑容,我心里就特别温暖,但也觉得亏欠他们太多。”提及家人,幸福与愧疚交织在小周的心头:“他们已经考虑以后要来盐城陪我过年了!希望以后的日子里,团聚越来越多,分别越来越少。”

春运,是一场跨越山河的旅程,也是一场充满温情的“迁徙”。一列列高铁、一辆辆大巴、一架架飞机满载着回家的旅客踏上归途,他们的故事是无数平凡人生活的缩影,也是春运路上最美的风景。

新春好“食”光 传承与新章



□记者 倪静

蛇年春节渐近,盐城的大街小巷被喜庆与热闹填满,空气中弥漫着浓浓的年味儿。这年味儿,藏在张灯结彩的装饰里,更藏在街头巷尾的美食香气中。美食,于盐城人而言,不仅是味觉享受,更是文化传承与情感寄托,它们以独特的姿态,讲述着这座城市的故事,见证着时代的变迁。

新春烟火中的盐城味道

走进盐城闹市区的“八大碗饭店”,华灯初上时,这里灯火通明,热闹非凡。推门而入,嘈杂人声、爽朗笑声与锅碗瓢盆碰撞声交织,绘就一幅烟火气十足的新春用餐图。店内每张桌子都坐满了阖家老小,大家围坐一团,脸上洋溢着幸福与满足。服务员端着热气腾

腾的菜肴在桌椅间穿梭,不一会儿,盐城特色美食摆满餐桌。红烧猪蹄色泽红亮,香气扑鼻;肉圆粉汤里,饱满肉圆浮于汤汁,晶莹粉丝暖人心窝。

“来,尝尝这道我们盐城的招牌菜——盐渎膘。”角落桌旁,李大爷热情招呼外地来的亲戚,眼神满是自豪。他介绍,这道菜历史悠久,过去只有过年才能吃到,如今生活好了,随时能在饭店点上一份。盐渎膘即猪皮,经特殊处理后与各种食材炖煮,味道鲜美,寓意生活富足,年年有余。在盐城人的春节团圆饭里,这道菜不可或缺,承载着对美好生活的向往。

年夜饭里的创新与传承

在盐城,像“八大碗饭店”这样的老字号还有很多,它们承载着盐城人的味蕾记忆,传承着这座城市的饮食文化。随着年夜饭预订热潮的到来,记者走进人气颇高的知味来餐厅。这里同样热闹非凡,工作人员忙碌而有序,节日氛围浓厚。

餐厅老板刘景来满面笑容,喜

悦之情溢于言表:“今年年夜饭预订情况相当不错,从目前的预订数量来看,大家对我们餐厅的认可度还是很高的。”当下食客对餐饮要求愈发多元,口味丰富多样。为迎合市场需求,知味来在传统菜品基础上创新改良,还关注到顾客对菜品温度的要求,特意添置许多新的保温餐具。

老店的坚守与新程

在盐城颇受市民喜爱的传统卤味铺子“麻辣蔡”,店内弥漫着醇厚卤香,诉说着二十多年的风雨历程。老板蔡俊辉热情地与记者聊起以往春节期间的经营故事。20多年来,蔡俊辉坚持用本味,以中药材和老方法制作卤味,让老百姓吃得放心。最近他研发的油烫鸭反响特别好。随着春节临近,“麻辣蔡”迎来忙碌高峰,老顾客提前预订,大单子基本都是预订的。蔡俊辉笑着说:“今年我们生意还算不错,主要靠老顾客的支持。我们主打的就是干净、好吃、价格适中。”

(下转8版)

点滴警事 温暖人心



□记者 邓兆冲 周创

上门服务企业、进村入户、调解矛盾、街面巡逻、安全宣传……春节将近,在基层派出所民警辅警眼中,这些看似琐碎的小事,却件件关乎百姓的幸福感与满意度。

1月20日,记者走进滨海港经济区派出所,跟随基层民警辅警脚步,探访主动警务、预防警务给基层治理带来的新变化。

“马上就到春节了,我们更要多一份责任心,守好平安关,让群众过好平安年。”8时10分,所长刘刚召集当日值班民辅警开晨会,在分配好任务后,又再三叮嘱。随后,民辅警们迅速奔赴各自岗位,开始忙碌的一天。

“陆老爹,要过年了,家里的孩子们都回来啦?年货都备齐了

吗?有没有什么困难啊?”8时45分,袁轩一行人来到陆老爹家。

10多年前,陆老爹与邻居共同建房,却因房屋质量问题产生矛盾纠纷,多年来始终未能解决。去年2月,派出所民辅警和调解委员会主动上门调解,经过长达8个月的耐心沟通和反复协调,终于化解了双方多年的积怨。

“多谢你们啊,让我今年能安安心心过个好年!”看到民警和调解员的到来,陆老爹满心欢喜,他握住袁轩的手,激动地说个不停。周围的邻居们也纷纷围了上来,你一言我一语,气氛热闹而温馨。

9时30分,袁轩一行人离开陆老爹家,穿梭在辖区的街头巷尾,进行日常巡查。

(下转8版)

扫码看视频

全市政法条线工作会议召开

本报讯 (记者 殷俊杰) 1月26日,全市政法条线工作会议召开,传达学习中央和省委政法工作会议精神,研究部署下一阶段重点工作。市委常委、市委政法委书记杨雪峰主持并讲话。

会议指出,全市政法系统要对标对表中央、省市委最新部署要求,强化政治引领,始终坚持党的绝对领导,聚焦主责主业,持续深化平安法治建设,坚持全面从严,努力锻造过硬政法铁军,坚定信心、真抓实干,努力建设更高水平的平安盐城、法治盐城,为式现代化盐城新实践提供坚实政法保障。

会议强调,抓好当前和今后一段时期的重点工作,作风要实、能力要强、质

效要高。要全力以赴做好春节安保维稳工作,统筹做好冬季消防检查、社会面整体防控、大型群众性活动安保、危化品和烟花爆竹监管、春运道路交通安全风险排查整治等各项工作,有力维护社会大局稳定。要全面谋划部署今年政法重点工作,弘扬创新和改革精神,深度思考、努力探索具有时代特征、区域特点、盐城特色的政法工作现代化新路径,为今年强势开局、精彩起步做好准备。

要全面从严加强机关假日期间管理,严守纪律规矩,严格值班值守,严防风险隐患,切实维护好政法队伍良好形象,确保人民群众度过一个安定祥和的春节。

确保人民群众平安欢乐祥和过节

本报讯 (记者 赵伟伟) 1月26日上午,副市长唐敬带队检查安全生产、市场保供、消费促进工作。

唐敬一行先后来到大润发超市解放南路店、人民南路农贸市场、大有境商业综合体等地,认真听取相关情况汇报,详细了解安全生产制度落实、消防设施配备、市场供应等情况。他指出,春节期间商超、商业综合体人流密集,安全生产丝毫不能放松。要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述,坚持人民至

上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感,持之以恒抓细抓实安全生产各项工作,全力维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要压紧压实主体责任,完善并严格执行各项安全管理制度及操作规程,持续开展安全隐患排查整治,加强员工安全教育培训,切实消除各类潜在风险隐患。要强化市场监管,规范市场秩序,保障市场平稳运行,确保供应充足、价格平稳,让人民群众过一个平安欢乐祥和的新春佳节。

移风易俗织就文明乡风新画卷

□记者 姚梦

临近春节,广袤的盐阜大地上,文明新风日益兴盛。近年来,我市积极响应中央和省市委的号召,将移风易俗工作视为乡村振兴与文化建设的金钥匙,全力推进,创新举措,多方联动,绘制出一幅幅文明、和谐、向上的乡村新风貌。

破旧立新

共绘移风易俗新图景

“不放假!”1月24日,大丰区民政局婚姻登记处发布信息:为满足广大新人需求,提升婚姻登记服务质量,2025年春节期间该区婚姻登记机关“为爱加班”,可正常办理结婚登记业务。

大丰区民政局婚姻登记处位于风景如画的荷兰花海景区,是这个主打“只有爱”主题景区的点睛之笔。对于当下的青年人来说,在开满郁金香的地方,穿上精致的汉服,来一次集体婚礼,花好月圆、天长地久,值得终生铭记。

这也是大丰区被确定为第二批江苏省婚俗改革实验区以来的工作方向。该区打造集婚姻登记、家庭辅导、婚俗文化宣传等功能融合的一站式婚姻登记服务平台。在持续打造好室内颁证厅的同时,依托旅游资源,设立荷

(下转8版)

大众时评

在创新发展中保护历史文化遗产

□章芸芸

日前,省政府批复,我市被列为江苏省历史文化名城。一个城市的歷史遗迹、文化古迹、人文底蕴,是城市生命的一部分。保护好历史文化遗产就是保存历史文化名城无形的优良传统。

盐城历史悠久,文化底蕴深厚,盐文化、红色文化具有特殊的历史价值。这里文物古迹丰富,非物质文化遗产缤纷璀璨,文脉悠远、人杰地灵。近年来,我市高度重视历史文化保护工作,在城乡建设中不断加强历史文化保护传承。

实行“统一规划、统一政策、统一指挥、统一调度、统一督导”的历史文化保护工作组织架构,出台《盐城市革命遗址和纪念设施保护条例》等地方性法规,组织编制历史文化保护规划,以“小尺度、绣花功、本土化、渐进式”理念推进文物保护单位、历史建筑等保护修缮,城乡历史文化保护传承工作取得显著成效。

保护传承好历史文化遗产,要顺应文旅发展趋势,推动保护与文化旅游融合发展有机结合。要下足“绣花功”,坚决禁止破坏性开发。只有做到在保护中发展,在发展中保护,才能最大程度地发挥历史文化遗产的集聚力和影响力。保护传承工作,需要与时代深度融合。要不断创新保护手段,不断加强大数据、人工智能等技术的应用,以数字技术发展为历史文化遗产保护赋能,让丰富的历史文化遗产焕发出新的活力。

鱼市口大集走红背后的城市管理温度

□张长虎

连日来,我市鱼市口大集火热。本次年货大集设置了年货区、非遗体验区、特色农产品区、游乐区等多个展区,聚集300余家品牌商户、5000多种年货品种,集市上人头攒动,前来购物的市民川流不息,为即将到来的春节,增添了浓浓的烟火气。

让鱼市口大集走红的不只是琳琅满目的商品及火热的购物场面,更多人关注的是政府对大集管理的温度。我市相关部门不仅精心设置了摆摊场所,通上了水电等,还不收经营户费用,并开放周边广场用于免费停车,方便市民购

物。同时,我市职能部门加强现场检查,防止假冒伪劣商品进入;环卫部门抽调人员车辆,加快服务频率,保持现场清洁;街道、社区安排人员巡逻等,维护大集的秩序。这样,放与管相结合,既应放尽放,又稳步有序。

民之所盼,政之所向。中国共产党来自人民,根植人民,服务人民。坚持执政为民,就是要听民声、察民情、重民意,动脑筋、想办法、出实招,尽心竭力做好群众关心在意的每一件事情。鱼市口大集的成功举办,既大大方便了群众置办年货,也由此提高了经营户的收入,更好地留住城市烟火气。